近日,广东 广播电视台《广

东民声热线》官

方账号发布了

一条节目视频,

视频中,电台听

众袁先生向主

持人投诉,称当

地政府欠他

134 万元工程

款2年不还。

然而,当主持人

打电话到湛江

市坡头区政府

办公室反映这

件事情时,电话

那头传来嬉笑

声,一工作人员

指示接电话的

工作人员"不用

理,挂掉!"此事

立刻在网上引

发热议,当地政

府对此事展开

调查,对两名涉

事人员予以停

职检查处理。

# "不用理,挂掉!"

○广东电台主持人替听众维权被区政府工作人员嬉笑回怼 ○当地政府展开调查,对两名涉事人员予以停职检查处理

# **三民生**尼 **三周查**



重庆晨报 民生在线 **扫码关注** 

难事、烦事、委屈 事、不平事、新鲜 事告诉我们,记 者帮你办

#### 替听众维权 遭公职人员嬉笑回怼

6月6日,广东民声热线 以《欠134万工程款2年不还, 一句"不用理"就想打发?》为 题发布了一则视频。视频中, 听众袁先生向电台投诉广东 省湛江市坡头区龙头镇拖欠 工程款。袁先生称该镇山岱 村的雨污分流工程,于2021 年5月15日开工,2022年12 月份完工,2023年年初就完成 了验收和财政审核,总金额为 两百零三万九千一百多元。 "施工期间,已经支付给我一 部分,剩下尾款一百三十四万 零几千块。到现在还没有支 付给我,我都给人家追到走投 无路了,几年都不敢回家过年

随后,主持人给龙头镇副镇长打了电话,李副镇长回应称:"已经验收结束了,但是上面资金还没有到,没到的情况下,现在没办法支付。"主持人询问:"就是区里面一直欠着你们,然后你们欠着老百姓,老百姓现在被法院给执行。"李副镇长表示认同,并称:"但是资金没有下来,我也没办法啊。"

"我觉得这个镇长好委屈啊,来给他区里面打电话。"此后,主持人拨通了湛江坡头区政府办公室的电话。接电话的工作人员是一名女性工作人员,她对主持人说:"稍等一下。"此后电话那头传出她和另外工作人员交流的声音,

"广播台的,我不敢回复这些问题。"此时,一名男性工作人员给这名女性工作人员说了一些话。主持人询问:"那个说话的是你们主任吗?让他来接,我来跟他解释。又不想担责,又在后面指点江山。"当主持人说完这番话后,电话那头传来几声嬉笑声,一男声指示接电话的女性工作人员:"不用理,挂掉。"

# 视频引发关注和讨论两名涉事人员予以停职

目前,这则视频引发了广泛关注和讨论,截至7日下午2点,该视频点赞近43万,评论5.6万。网友们指出,在背后指示"不用理,挂掉"的人官威大,很想知道此人是谁。另外也很关心投诉人袁先生的工程款能否要回来。

针对网友们反馈的问题,记者致电湛江市委办公室,一工作人员表示,马上向领导汇报。此后,记者再次致电市委办公室,该工作人员回复称,已将此事向领导作了汇报,目前不掌握属地的具体情况,已经让属地核查这个情况了,"如果你们想知道最详细、清楚的情况,你最好就打电话给属地那边了解一下。"

随后,记者多次拨打湛江市坡头区人民政府办公室电话,均无人接听。不过,记者注意到,7日下午,广东民声热线更新视频称,湛江市坡头区向节目组发来了正式的回应函,同时,该区领导也专门致电节目组,对工作人员的不当行为表达了正式的道歉。另外,当地政府领导已找到投诉人袁先生,商讨出一套双方都能接受的清欠还款方案。

湛江市坡头区人民政府办公室6月7日发布情况通报称,派驻纪检监察组已对此事开展调查,对两名涉事人员予以停职检查处理。同时,在全区开展机关作风自查自纠等。

## ■ 热评

## 媒体直播 让官僚主义现了形

直播,最大的特点就是没有彩排,没有预设,一切都原汁原味地呈现。作为直播节目,《广东民声热线》记录的"主持人替听众维权遭嬉笑回怼"一事,犹如一面镜子,将一些公职人员的官僚主义问题一览无余地反映了出来。

嬉笑声中,一句"不用理,挂掉",不仅相当傲慢,也未免令人感到格外寒心。俗话说,欠债还钱,天经地义。不管拖欠工程尾款的具体原因是什么,也不管讨薪者是当事人还是主持人,政府部门工作人员都不该摆出这种粗暴态度。诚如一些网友所说,面对群众利益和民生疾苦,相关涉事人员无动于衷、消极应付、冷硬横推的态度,让"官僚主义"具象化了。

节目视频公布后,引发广泛热议。 友推测,涉事人员可能不知道当时在直播,因 此无意间暴露出漠视群众利益、拒绝舆论监 督的恶劣态度。但正因此,才让以往未曾暴 露的一些问题以如此直观的方式暴露了出 来,可谓现实版的"官僚主义现形记"。根据 国务院《优化营商环境条例》《广东省优化营 商环境条例》及有关法律法规,国家机关、事 业单位不得违约拖欠市场主体的货物、工程、 服务等账款;各级人民政府及其有关部门应 当加大对国家机关、事业单位拖欠市场主体 账款的清理力度,并通过加强预算管理、审计 监督、严格责任追究等措施,建立防范和治理 国家机关、事业单位拖欠市场主体账款的长 效机制和约束惩戒机制。换言之,此事不仅 关乎公职人员作风问题,还关乎诚信政府、法 治政府和营商环境建设。

从此事的相关留言区可以看到,类似"门难进、脸难看、事难办"的现象不是个案,这背后正是根深蒂固的"官本位"思想作祟。有个别职能人员,恃权而骄,习惯于居高临下地对待群众,认为自己是发号施令的管理者,而不是服务者。缺少服务意识,自然会对群众。获冷眼相待。要破除官僚风气,一方面,要加强作风建设,建立健全问责机制,对敷衍震慑;另一方面,进一步拓宽上传下达的监督渠道,让广大群众在遇到问题时,有投诉反馈途径,而不至于只能靠舆论曝光闹大才解决。

此事是一次重要的警醒,它提醒了,官僚 风气不是一朝一夕形成的,作风建设永远在 路上。只有严肃问责,举一反三,真正把人们 的诉求摆在重要位置,从根本上破除官僚风 气,才能赢得人们的信任和支持。

据上游新闻、新京报、红星新闻



主持人打电 话到湖京市,一年 这事情,一年的 人员工作人员 的工作人员" 用理,挂掉!" 视频截图

# 游客在桃花潭景区因停车遭围殴 3施暴者被拘5官员被问责

有一天你带着家人出游,却因为一个停车位被人暴打?这听起来像是天方夜谭,但端午节假期在安徽泾县,江苏游客蔡先生就亲身经历了这场噩梦。一场本该充满欢笑的家庭旅行,却因为一个"不吃饭不准停车"的荒唐理由,变成了令人心碎的悲剧。该事件在网上发酵后,安徽泾县政府昨天通报了该事件的调查结果。

6月1日,游客蔡某携妻女驾车至桃 花潭街道,将车辆停在佳乐土菜馆门前三 轮车公共停车位上。该土菜馆经营户王 某菊要求他们必须到店里就餐,否则不能 停车,蔡某拒绝后王某菊对他进行言语威 胁。随后,王某菊丈夫唐某六和唐某玉亲 戚上前对蔡某进行推搡、殴打。蔡某妻子 报警后,桃花潭派出所副所长葛伟带队赶至现场,葛伟在了解情况后进行调解,作出"各自承担医药费,唐某六向蔡某赔礼道歉并支付500元误工费"的调处意见。6月2日,蔡某驾车带家人离开泾县。调查期间,唐某六等人如实向公安机关陈述了自己的违法行为,并向蔡某道歉并支付蔡某医药费、误工费9000元,取得了蔡某及其家人的谅解。

根据《中华人民共和国治安管理处罚 法》有关规定,王某菊、唐某六等人的行为 构成寻衅滋事,泾县公安局依法对唐某六 行政拘留七日、对王某菊行政拘留七日、 对唐某玉行政拘留五日。佳乐土菜馆变 相强制消费者接受服务,泾县市场监督管 理局依法责令其停业整顿。

此外,泾县公安局党委委员、分管副局长汪荣钢管理不力、监管不严,决定给予其诫勉处理;泾县公安局桃花潭派出所副所长葛伟处警不规范、调查取证不认真,决定对其给予党内严重警告处分,予以免职;泾县公安局桃花潭派出所主持工作的副所长倪伟履行执法监督管理责任不到位,决定给予其党内警告处分;泾县文化和旅游局党组成员、文化市场综合行政执法大队大队长朱严伟对涉旅处处理;视法大队大队长朱严伟对涉旅处处理;桃花潭镇人民政府副镇长余深海对桃花潭旅游市场秩序管理责任不到位,决定给予其诫勉处理。



游客一家遭多人围殴